



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NEHEMIAH-003

尼希米记 5:1-7:3

查克 史密斯牧师主讲

题目：对神坚固的信心

亲爱的弟兄姊妹，平安，感谢主的恩典，让我们能够再次查考祂的话语，这次，我们继续分享尼希米记第 5 章。

弟兄姊妹，如果您对这次所查考的经文内容有甚么不明白的地方，请随时来信，我们一起研究。请留意本台播报的地址，您在信上写清楚给查克弟兄收就行了。好，我们开始今天的查经时间。

从尼希米记第 5 章的记载，我们看到又有问题发生了，这次是出自内部。如果撒旦不能从外面来打败你，牠会从内部下手来摧毁你。许多时候，教会最大的敌人并不是教会外的无神论者，或是不敬虔的势力，而是教会本身，是教会内部的党派纷争。因此，巴不得教会能够觉醒，知道我们是一个身体，都在为一位君王、一位主作工。

现在，在以色列人中有某些人，包括祭司和首领们，他们趁这机会向百姓获取利益。百姓要借钱来种植农作物。但这些人向百姓索取过高的利息，以致百姓无法还债，只好卖粮食来还债。百姓甚至把儿女卖为奴婢，才有足够的钱让他们生存下去。他们的家族很大，无法喂饱这么多人口。以色列领袖们趁机剥夺同胞，使他们落入极大的困苦中。因此有些家庭要把儿女卖为奴婢，好让他们能渡过艰难的日子。对于那些穷困的百姓来说，这确实很令他们灰心，因为他们要付很高的利息，又受到有钱阶层的人剥夺。当然，这些首领们这样压制贫穷的人，让他们自己更加富有。

这事使尼希米非常生气。他招聚首领们来，斥责他们说：「你们这样做是不对的！不应该放高利贷。你们怎可以收这么高的利息？把你们买来的奴婢放走。让我们中间恢复平静。」首领们都听从尼希米，照他的话去做。尼希米非常不安，他抖着衣

襟说：『凡不成就这应许的，还是向弟兄收高利息，又压制他们的，愿神照样抖他离开家产和他劳碌得来的，直到抖空了。』会众都赞同，都说：「阿们！」他们又一起赞美耶和华。

尼希米给百姓立了一个美好的榜样，因为他并没有从百姓中支取俸禄。他也没向百姓收税。他当省长的時候，都是自己负担一切经费。他并没有向百姓收取任何税项来让自己享受奢华的生活。以前的省长，全都加重百姓的担子，索取金钱粮食等等，但尼希米则不这么做。他完全自己养活自己，表明自己是一心为百姓服务。这不只是一份工作，而是神对他内心的呼召。他甚至要花钱来招待客人。每天有一百五十人在他席上吃饭。每天要预备一只公牛，六只肥羊和别的食物。都是他自己掏腰包。在第 5 章的 19 节，他说：

『我的神阿，求你记念我为这百姓所行的一切事，施恩与我。』因为他是个蛮不错的人。

尼希米比我更跨前一步，我不敢像他那样。我从没求过神记念我所行的一切。我总是说：「主啊，你是有恩典，有怜悯的神，求你按你的恩典和怜悯来恩待我。」我以此为根基来到神的跟前，而不是因着我所做的或是我生命中的美善。我总是靠着神的恩典和怜悯到祂跟前来。

有时候，在我做了一些有恩惠和慈善的事之后，我会受到试探，想靠着自己的美善来到神的面前。但我必须尽快到神跟前，因为要是我十分钟之内不到神的跟前来，就很快会被我搞砸了。所以，我更愿意靠着神的恩典和怜悯来到祂跟前，因为这样我可以随时到祂跟前来。这扇门永远为我敞开。神绝不会拒我于门外，因为神对凡求告祂的人都是满有恩典和怜悯的。

但尼希米通过非常崇高的方式，做了一项非常伟大的工作，所以他求耶和华记念他和他为百姓所行的一切事。

但是，他的敌人并不就此罢休。他们还继续试图拦阻他的工作，使他灰心。所以当参巴拉和多巴雅看见修建的工作还在进行，城墙都建造了起来，只剩下几个缺口，就打发人来对尼希米说：「请你来，我们在的一个村子见面，商量怎样缓和紧张的关系，怎样和平能共处等等。」

尼希米说：「我知道他们打算害我。」他们不断打发人送信过来，说：「你过来。我们见面。好商议一些事情。我们要聚首谈谈，好达成共识。」他们四次打发人送来这个信息，但尼希米都不理他们。他说：「我忙着神的工，没时间去商议。」他没有放慢手中的工作，而是继续苦干。

后来，他们又送信来说：「现在有谣传说，一旦城墙修建好了，你就要宣告自己为王。你打算背叛波斯王。这个消息马上要传到波斯王那里了，你最好来我们这儿澄清这件事。」其实，这带有敲诈或是恐吓的意味。「如果你不过来会谈，我们就要

报告波斯王，有这样的谣传说，城墙建起来之后，你打算宣告自己为王，背叛波斯王。」

当然，你还记得，尼希米与亚达薛西王关系很好。他是亚达薛西王所信任的仆人。但是，一个人不在身边一段时间，你没法知道他心里想什么。要是这样的消息传到王的耳中，恐怕不是好事。然而，尼希米还是拒绝下去。他说，这完全是毫无根据的，全是谎言。他仍旧继续埋头修建城墙，完全不理睬那个谣言。

尼希米宁愿让神来帮他抵挡这些正在四处流传的谎言。我们需要学习的重要功课就是，让神作我们的保护。如果你想为自己防护，神就不会保护你。「你要自我防卫吗？好吧，你去做吧。」但你要知道，你就会为着要去抵挡所有的攻击和流言之类的事，而把你整个生命搞得团团转，常常忙着澄清这些流言蜚语。

提供本节目的史密斯牧师说，如果他告诉你有关他的谣言，你一定会惊讶。耶和華见证人挨家挨户传教的时候，就到处散布他们那套有关史牧师的谣言。而摩门教的教徒挨家挨户传教的时候，也到处去散布他们另一套有关史牧师的谣言，因为史牧师的教会在他的城市里是摩门教和耶和華见证人的最大威胁。这是因为史牧师的教会教导神的话和真理。神的话和真理总是对谎言构成最大的威胁。

光明永远是黑暗最大的敌人。因为史牧师的各各他教会只教导神的话，他们很难接受。因为史牧师的教会没有巴比伦的禁忌，所以他们也很难接受。当然，史牧师教会的弟兄姐妹也很难接受他们，因为当耶和華见证人或摩门教的教徒上他们家的时候，总是被赶走，他们也醒觉了，看见门上或汽车保险杆上有一条鱼的标志就赶紧绕过他们。

史密斯牧师说，如果他试图为自己辩护这些事，去问别人：「谁告诉你的？」去追查谣言的来源，一一去澄清这些流言蜚语，那就会浪费他全部的时间。敌人当然会喜欢史牧师这么做，因为这样他就没有时间钻研神的话；也不能在主面前好好预备自己的心来喂养教会。敌人总是想阻挠我们，叫我们不专心服事神，叫我们在服事主的事上分心。而且当你设法去护卫自己，去抵挡他们的攻击、挑战和谎言或别的什么的时候，敌人就得逞了。

在尼希米记 5 章这里，让我们看到敌人想使尼希米分心。「这些事都跟你有关，马上就要派人去告诉王了。你最好下来和我们商议一下。」尼希米说：「你说的事，一概没有。这是谎言，我不去。我忙着做神的工作。忙得很！」

他们又差一个人假扮成先知的模样，去找尼希米，说：「尼希米，这是耶和華说的，他们要在夜里来杀你。你最好进入圣殿，在那里过夜，就安全了。你把殿门锁上，躲在里面就安全了。」尼希米说，他知道这是恐吓他，要叫他惧怕，使他在恐惧中作出一种回应。

很多时候，恐惧会叫我们作出不正确的回应。恐惧会促使我们犯错。他们想让尼希米惧怕，就编造了这种行刺的谎言。「有人要来杀你，你最好进到神的殿里，關上门，晚上睡在殿里，免得被暗杀。」

尼希米说：「我知道神并没有差遣他，这是个谎言。是多比雅和参巴拉贿买了他说这话，好叫我惧怕。像我这样的人，岂能进入圣殿里去保全生命呢？」「像我这样的人，……我是神的仆人，神看顾着我，保护我，难道要躲到殿里去吗？」

尼希米记第 6 章 14 节说：『我的神阿，多比雅，参巴拉，女先知挪亚底，和其餘的先知，要叫我惧怕，求你记念他们所行的这些事。』

撒旦总是利用恐惧，因为恐惧是信心的敌人。我相信，恐惧和信心是互相排斥的。如果你心里充满恐惧，就没有信心。如果你有信心，就不恐惧害怕。恐惧在那里出现，信心就会离开。当然，如果你对神有坚固的信心，就不会恐惧。尼希米鼓励百姓不要惧怕，要仰望神。他自己身体力行，知道神在看顾着他。

因此，我们要做有智慧的事，而且要谨慎去行。我们的行动不要受恐惧所牵制，或因敌人攻击就恐慌而犯错。所以尼希米不会在恐惧中去寻求在圣殿里得到保护。如果神要保护他，即使在城墙外，神也能保护他，他不需要躲进神的殿中。

尼希米记第 6 章 15 节说：『以祿月二十五日城墙修完了，共修了五十二天。』

他们完成了修建城墙的工程。耶路撒冷城的重建，多年后终于完工了。虽然城里的房屋还是荒废破烂的，但至少他们现在可以防御敌人。城墙已经建好了，当然这时城墙上的门还没安上。但他们用五十二天就重修了城墙。

有一些犹太人对尼希米不是完全忠心。尼希米提到他们的名字。他们向多比雅和参巴拉报告尼希米的情况。同样，这么做是想叫他惧怕，但尼希米不是恐惧能吓倒的人。

尼希米记第 7 章 1 和 2 节说：

- [1] 城墙修完，我安了门扇，守门的、歌唱的，和利未人都已派定。
- [2] 我就派我的弟兄哈拿尼……。

哈拿尼就是那个去巴比伦，向尼希米报告耶路撒冷和百姓的不幸光景的人。

尼希米记第 7 章 2 和 3 节继续说：

- [2] 我就派我的弟兄哈拿尼和营楼的宰官哈拿尼雅管理耶路撒冷；因为哈拿尼雅是忠信的，又敬畏神过于众人。
- [3] 我吩咐他们说：「等到太阳上升才可开耶路撒冷的城门；……。」

在太阳下山以前就要關上门，他们要确保耶路撒冷的居民平安地在城墙内定居。

从第 5 节开始，实际上是重复以斯拉记第 2 章的记载。这里记录着最早回归耶路撒冷的以色列人的名册。当时，波斯王古列准许约四万九千人回归。这里的记载与以斯拉记第 2 章的记录是一样的，其中记载了回来的家族以及家族的人数，还有他们带回来的财物。

好，这次我们暂时讲到这里，下回继续看尼希米记第 7 章的记载，请到时留意收听。

亲爱的查克老师圣经说，不论是信徒或非信徒将来都要面对最后的审判。相对于非信徒，咱们信徒在审判时是不是比较占优势？

我们是绝对有优势的，因為我们有耶稣基督作辩护人。耶稣基督会为我们挺身而出，因为祂代替我们承担了罪的刑罚，能够在天父面前替我们辩护。至于那些不相信耶稣的人，他们则要自己去答辩。其实，我们犯罪的光景是百词莫辩的。